PROTOKÓŁ  Nr XIII/08

SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 24 lipca  2008 roku


odbytej w świetlicy Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach przy ul. Dubieńskiej 11, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 1400 , a zakończono o godz. 1530

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 15

Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa



10. Olszewska Urszula

3. Góralczyk Eugeniusz


11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

5. Kaliszewicz Paweł



13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej



14. Zieńczuk Leszek

7. Kurowicki Ryszard



15. Żołyński Dariusz Adam

8. Osmólski Wiesław

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

3.   Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

4.   Hryniewicki  Piotr, podinspektor U.G.

5.   Kolejkowicz Mirosław, inspektor U.G.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że w obradach uczestniczą wszyscy radni a zatem obrady są prawomocne. Sesja dzisiejsza została zwołana telefonicznie w trybie pilnym na wniosek Wójta Gminy. Wynikło to z pilnej potrzeby dokonania zmian w budżecie gminy w związku ze składanym wnioskiem o dotację na przebudowę dróg. Pan Wójt dodał, że w uchwale budżetowej musimy dokonać zmiany nazwy zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy dróg z "modernizacji" na "przebudowę". O powyższym zostaliśmy poinformowani telefonicznie przez Urząd Marszałkowski w Białymstoku. Jeżeli zmiana nie zostanie dostarczona w terminie do dnia 25 lipca 2008 roku wniosek nie zostanie przyjęty do rozpatrzenia, dlatego też Pan Wójt zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o zwołanie obrad Sesji w trybie pilnym. 
 Przewodniczący odczytał porządek dzienny obrad i zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu obrad XII Sesji Rady Gminy

3. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2008 rok

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości środków przeznaczonych na realizację programów operacyjnych

5. Podjęcie uchwały w sprawie wydania opinii odnośnie uznania lasu za ochronny

6. Informacja wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady Gminy

7. Sprawy różne

8. Interpelacje i zapytania radnych

9. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

10. Zamknięcie obrad sesji

ad pkt. 2

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XII Sesji Rady Gminy. „za” – oddano 15 głosów /przyjęto jednogłośnie/

ad. pkt 3

Projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie na 2008 rok omówiła Pani Skarbnik Gminy. Poinformowała, że dokonuje się aktualizacji załącznika budżetu gminy pod nazwą "Zadania inwestycyjne w 2008 roku" w związku z: wprowadzeniem nowego zadania pod nazwą "Przebudowa rolniczej drogi dojazdowej do pól, położonej na terenie wsi Starowieś"; oraz skreśla się zadanie pod nazwą "Remont Szkoły Podstawowej w Andryjankach" z powodu odstąpienia od jego realizacji. Ponadto dokonuje się zmiany nazwy zadania "Modernizacja sieci drogowej w gminie Boćki (etap I i etap II)" na nazwę "Przebudowa dróg gminnych w celu konsolidacji z drogami powiatowymi i drogą krajową w Gminie Boćki"; dokonuje się zmiany nazwy zadania "Modernizacja oświetlenia ulicznego" na "Remont oświetlenia ulicznego - etap I"; dokonuje się również zmiany nazwy zadania "Modernizacja ujęcia wody w Boćkach" nadając brzmienie "Zwiększenie możliwości zaopatrzenia mieszkańców w wodę - rozbudowa z przebudową ujęcia wody w Boćkach".
Do uchwały budżetowej wprowadzamy zmianę polegającą na zwiększeniu planów dochodów w związku z otrzymaniem dotacji z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych przeznaczonych na budowę i modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie wsi Starowieś, oraz  na zwiększeniu części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy Boćki na rok 2008  z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem bieżących remontów w obiektach oświatowych.

W związku z powyższym w uchwale budżetowej dokonuje się zwiększenia planu wydatków na przebudowę rolniczej drogi dojazdowej do pól, położonej na terenie wsi Starowieś i  na przeprowadzenie remontu dachu w Szkole Podstawowej w Andryjankach oraz  dokonuje się zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetowych w związku  z odstąpieniem w roku bieżącym od realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą "Remont Szkoły Podstawowej w Andryjankach".
Dokonuje się przesunięć środków z zadania inwestycyjnego "Remont Szkoły Podstawowej w Andryjanach" na bieżący remont dachu szkoły oraz środków z bieżących remontów dróg na realizację inwestycji drogowej w obrębie wsi Starowieś.
Pan Wójt uzupełnił, że w tym roku nie da się pozyskać środków zewnątrz na remont szkoły w Andryjankach. Wniosków jest złożonych sześć razy więcej niż pieniędzy. Dlatego też odstępuje się od zadania inwestycyjnego i za własne środki zapewnione na tym zadaniu przeprowadzimy bieżący remont dachu szkoły.
Pan Kaliszewicz Paweł zadał pytanie, że była obiecana budowa ulicy Akacjowej, a teraz nic się nie mówi.

Pan Wójt odpowiedział, że budowa tej ulicy włączona jest do dużego zadania pod nazwą "Przebudowa dróg gminnych...." i będzie ujęta do wykonania w 2009 roku. Planowano na rok 2008 ale w związku z otrzymaniem środków z rekultywacji na budowę drogi rolniczej we wsi Starowieś, musimy środki własne dołożyć do tej drogi.

Przewodniczący zapytał czy są pytania w tej sprawie. Pytań brak. Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XIII/58/08  Rady Gminy Boćki z dnia 24 lipca 2008 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok

- podjęta jednogłośnie
ad. pkt 4
Załącznik do projektu uchwały określający planowane środki na realizację programów operacyjnych realizowanych przez Gminę Boćki w roku budżetowym 2009 i w latach 2010-2011 omówił Pan Wójt. Wszystko pozostaje bez zmian jak było w poprzedniej uchwale, wprowadza się zmianę nazwy zadania.
Przewodniczący zapytał czy są pytania w tej sprawie. Pytań brak. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XIII/59/08 Rady Gminy Boćki z dnia 24 lipca 2008 roku w sprawie ustalenia wysokości środków przeznaczonych na realizację programów operacyjnych

- podjęta jednogłośnie
ad. pkt 5
Głos zabrał Pan Stanisław Charyton, Sekretarz Gminy poinformował, że Nadleśnictwo Nurzec wystąpiło z wnioskiem o wydanie opinii o uznaniu lasu za ochronny zgodnie z przedłożonymi załącznikami. Wniosek ten był już rozpatrywany przez Komisje Rady Gminy, które wypowiedziały się negatywnie tzn. wyraziły negatywną opinię odnośnie uznania lasów za ochronne. Jeżeli Rada Gminy nie zajęłaby stanowiska w tej sprawie w terminie 2 miesięcy od dnia otrzymania wniosku tj. do dnia 22 sierpnia 2008 roku byłoby to równoznaczne z wyrażeniem zgody.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do tego tematu.

Radni pytań nie zgłosili.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XIII/60/08 Rady Gminy Boćki z dnia 24 lipca 2008 roku w sprawie wyrażenia opinii odnośnie uznania lasu za ochronny

- podjęta jednogłośnie
ad. pkt 6.
Pan Wójt poinformował o realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zakup samochodu strażackiego nie realizowano. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nie przyznał dotacji tylko zaproponował  kredyt ok. 400 tys zł, zrezygnowano i wystąpiono z wnioskiem do Narodowego Funduszu, jeżeli tam nie dostaniemy pieniędzy będziemy  zmuszeni odstąpić od realizacji tego zadania tj. od zakupu średniego samochodu bojowego dla OSP Boćki. Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium  przekazano do RIO, w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego kultury przekazano do RIO i do Urzędu Skarbowego, w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu przekazano do RIO i do Starostwa Powiatowego. Na początku czerwca zostało podpisane Porozumienie z Zarządem Powiatu Bielskiego, przekazanie środków  nastąpi po przedłożeniu wniosku przez Powiat. Uchwałę w sprawie zmian w budżecie przekazano do RIO i do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego,  Pani Skarbnik wprowadziła zmiany w budżecie.
ad.  pkt 7
Pan Wójt poinformował, że upływa termin umowy zawartej z PKS w Siemiatyczach na dowóz dzieci do szkoły. Wstępnie przeprowadzone zostały już rozmowy z PKS w Bielsku Podlaskim i w Siemiatyczach, Siemiatycze proponują korzystniejsze warunki i upusty, dlatego też rozważane jest ponowienie umowy z PKS w Siemiatyczach Sp. zoo. Przekazując  dowóz dzieci dla PKS-u dało nam zysk, zaoszczędziliśmy na  zakupie nowych autobusów. Teraz dzieci są dowożone czterema autobusami, co wpłynęło na możliwość zorganizowania  późniejszego  porannego wyjazdu dzieci z domu do szkoły  i wcześniejszych powrotów po zakończonych lekcjach. W ramach przyznanego limitu kilometrów, dzieci nieodpłatnie jeździły  na wycieczki.
Przygotowana została już dokumentacja do ogłoszenia przetargu na przebudowę oświetlenia  ulicznego na terenie gminy. Zakład Energetyczny koszt lamp wycenił na kwotę ok. 23 tys zł.

Pan Wójt poinformował, że w dniu 17 września około godz. 11-tej przez Boćki będzie przejeżdżał wyścig Tour de Pologne. Potrzebna będzie pomoc strażaków do zabezpieczenia na terenie naszej gminy trasy przejazdu, szczególnie dotyczy to miejsc dróg i ulic dojazdowych do trasy tj do krajowej dziewiętnastki. Trasa IV etapu wyścigu Tour de Pologne prowadzi od Bielska Podlaskiego do Lublina.
ad. pkt 8 i 9
1. Pan Kaliszewicz Paweł zapytał, na jakim etapie jest budowa wysypiska we wsi Dydule.
Pan Wójt odpowiedział, że w okresie międzysesyjnym nie było posiedzeń i nie ma nowych informacji. Pan Zalewski Jan uzupełnił wypowiedź, że są sprzeciwy mieszkańców wsi, trwają działania w kierunku przygotowywania dokumentacji, wszędzie obowiązują terminy, które należy odczekać. 
Pan Wójt odpowiedział, że na złożony  na ostatniej Sesji przez Pana Kaliszewicza wniosek w sprawie budowy fragmentu chodnika po lewej stronie ulicy Wojska Polskiego i fragmentu  chodnika do drogi do wsi Wygonowo , Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Białymstoku udzieliła odpowiedzi, że potrzeba jest uzasadniona, koszt samych robót bez dokumentacji wyniesie ok. 33 tys zł. Podjęcie działań w tym kierunku może nastąpić po zadeklarowaniu przez Urząd Gminy partycypacji w kosztach inwestycji w wysokości minimum 50%.
ad pkt 10

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący zamknął obrady Sesji.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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