PROTOKÓŁ  Nr XX/09

SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 25 czerwca  2009 roku


odbytej w świetlicy Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach przy ul. Dubieńskiej 11, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1140

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 15

Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa


            10. Olszewska Urszula

3. Góralczyk Eugeniusz


11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

                                                            5. Kurowicki Ryszard                                    13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej



14. Zieńczuk Leszek

7. Kaliszewicz Paweł                                   
15. Żołyński Dariusz Adam

8. Osmólski Wiesław

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

3.   Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

4.   Mikołaj Stepaniuk - Przedstawiciel VOTUM S.A. Wrocław
5.   Sołtysi wsi wg listy obecności

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że w obradach uczestniczą wszyscy radni, obrady są prawomocne. Powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów i pozostałe osoby przybyłe na obrady. Poinformował, że porządek dzienny i projekty uchwał radni otrzymali. Proponuje zdjąć z porządku obrad punkt 4 "Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla OSP". Poprosił Panią Mirosławę Andrzejuk Skarbnika Gminy o wyjaśnienie. Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że wynika to stąd, iż po konsultacjach z RIO i Radcą Prawnym na przekazanie  (zabezpieczonych w budżecie gminy) środków dla OSP, przeznaczonych dla Lokalnej Grupy Działania Młodych, wystarczy podjęta wcześniej uchwała z dnia 18 listopada 2008 roku w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok. Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do zaproponowanego porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do  kontynuowania obrad zgodnie z następującym porządkiem:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu obrad XIX Sesji Rady Gminy

3. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu

5. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2009 rok

6. Informacja wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady Gminy

7. Sprawy różne

8. Interpelacje i zapytania radnych

9. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

10. Zamknięcie obrad sesji

ad pkt.2. 
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu na 7 dni przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy, w głosowaniu udział wzięło 15 osób,  „za” – oddano 15 głosów /przyjęto jednogłośnie/

ad pkt 3.
W tym temacie głos zabrał Wójt, temat był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy, przygotowano na Sesję dwa projekty uchwał, jedną w sprawie nie wyrażenia, a drugą w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. Pieniądze są nie duże od 4 tys do 15 tys na sołectwo. Z budżetu trzeba wyłączyć 300 tys zł i przeznaczyć  sołectwom, jest to spora kwota za którą można cos zrobić, jakąś inwestycję. Zdaniem Pana Wójta  jeżeli pieniądze rozdrobnią się po 5 - 10 tys zł na wieś to niewiele można będzie za nie zrobić ale decyzję pozostawia radnym.
Następnie głos zabrał Pan Stanisław Charyton Sekretarz Gminy, że na dzień dzisiejszy nie jest zwolennikiem tworzenia tego funduszu. Jeszcze nie ma przepisów wykonawczych  do tej ustawy.  Pieniędzy funduszu sołeckiego nie można przeznaczać na wszystko, tylko na zadania własne realizowane z budżetu. Fundusz będzie tworzyło się co roku i tylko na jeden rok, w tym roku na 2010 rok, a w następnym roku w terminie do dnia 30 czerwca, będzie się podejmować decyzję na rok 2011.
Pani Andrzejuk Mirosława Skarbnik Gminy, poinformowała że warunkiem przyznania sołectwu w danym roku budżetowym środków z funduszu, jest złożenie do Wójta przez sołectwo wniosku w terminie do dnia 30 września. Wniosek sołectwa uchwala zebranie wiejskie z inicjatywy sołtysa, rady sołeckiej lub co najmniej 15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa. Wniosek powinien zawierać wskazanie przedsięwzięć przewidzianych do realizacji na obszarze sołectwa w ramach środków określonych dla danego sołectwa, wraz z oszacowaniem ich kosztów i uzasadnieniem. Środki będą przeznaczane na realizację przedsięwzięć, które są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy.
Pan Dariusz Żołyński, proponował nie bać się i przyjąć uchwałę o utworzeniu funduszu, wieś będzie miała pieniądze na  realizację drobnych zadań.

Pani Wiesława Wietoszko, uważała że jeżeli jest większa kwota i pieniądze są w gromadzie to można coś zrobić, a tak będą drobne kwoty i nie wiele się zrobi.
Pan Krzysztof Bazylewski - uchwałę podejmuje się tylko na rok, można się wstrzymać, a za rok zobaczy się co będzie.

Pan Waldemar Bujno - sołtys wsi Piotrowo Trojany  wypowiadał się, że wieś chce pieniędzy, jeżeli jest taka ustawa to dlaczego wieś ma nie skorzystać, nie można odrzucać tylko brać.
Pan Dymitr Fiedorczuk - sołtys wsi Śnieżki  nadmienił, że we wsi na strażnicy jest uszkodzony dach i potrzebny jest remont, wieś mogła by wykonać za swoje pieniądze.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tych środków nie można przeznaczyć na remont dachu w strażnicy.

Pan Krzysztof Bazylewski - powiedział że jest tyle różnych fundacji, z których można pozyskać środki, wystarczy tylko aby mieszkańcy wsi chcieli się zaangażować. 

Pan Dariusz Żołyński - nie każda wieś wykorzysta swoje środki, pozostałe nie wykorzystane zostaną w budżecie.

Pani Skarbnik odpowiedziała,  że uchwalając budżet środki trzeba wydzielić i zabezpieczyć w pełnej wysokości.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś  wnioski lub pytania.

Więcej głosu nie zabrano, w związku z tym Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XX/102/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku 
podjęta większością głosów, za - oddano 10 głosów; przeciw - 4; wstrzymał się - 1.
ad pkt 4
Pan Wójt poinformował, że planuje się zaciągnąć kredyt długoterminowy na pokrycie deficytu budżetowego, przeznaczonego na częściowe sfinansowanie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego na zadania inwestycyjne. Spłata kredytu nastąpiła by w latach 2010 -2016 z dochodów własnych gminy.
Pan Dariusz Żołyński zapytał jakie jest oprocentowanie kredytu.
Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, że tego jeszcze nie wiemy. Jak podejmie się uchwałę  wówczas ogłosi się przetarg na zaciągnięcie i obsługę kredytu długoterminowego, banki zgłaszają się i podają swoje oferty, wtedy wybiera się  najkorzystniejszą ofertę, np.  koszty obsługi kredytu zaciągniętego na opłacenie modernizacji oświetlenia ulicznego  wyniosły 5,80 %.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze pytania. Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Fundusz będzie tworzyło się co roku i tylko na rok.
Uchwała Nr XX/103/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

- podjęta jednogłośnie,  za - oddano 15 głosów
ad pkt 5
W tym temacie głos zabrała Skarbnik Gminy,  nadmieniła że zmiany wprowadzamy w związku z; - podpisaniem umowy na realizacje projektu pt. "Czas na  aktywność, czas na zmiany" współfinansowanego ze środków EFS w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki,

- ze zmianą kwalifikowalności podatku VAT, przy realizacji projektu "Zwiększenie możliwości zaopatrzenia mieszkańców w wodę - rozbudowa z przebudową ujęcia wody w Boćkach"
-  przeznaczeniem dotacji celowej dla Stowarzyszenia OSP na realizację projektu Lokalnej Grupy Młodych 

W związku z wprowadzanymi powyższymi zmianami ulegają również zmianie załączniki uchwały budżetowej, które stanowią załączniki do niniejszej uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. W związku z tym

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Uchwała Nr XX/104/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
- podjęta jednogłośnie,  za - oddano 15 głosów
ad pkt 6

Pan Wójt poinformował o realizacji uchwał oraz o działalności w okresie międzysesyjnym. Zgodnie z podjętymi uchwałami na ostatniej Sesji Rady Gminy podpisane zostały 3 porozumienia z  Powiatem Bielskim o udzielenie pomocy finansowej na; projekt dotyczący remontu drogi powiatowej Nr 1708B od drogi powiatowej Nr 1692B do wsi Skalimowo; projekt dotyczący przebudowy  ulicy we wsi Krasna Wieś; i projekt dotyczący przebudowy ulicy we wsi Starowieś. Środki finansowe zostaną przekazane po zakończeniu realizacji zadania. Podpisana została umowa na  długoterminowy kredyt w kwocie 200 tys zł na sfinansowanie remontu oświetlenia ulicznego, całość zadania została już opłacona.  Ogłoszono przetarg na zaciągnięcie i obsługę kredytów długoterminowych na sfinansowanie remontu ulicy we wsi Wygonowo, Dziecinne i Kolonia Andryjanki - Sielc. W trakcie realizacji jest uchwała dotycząca przystąpienia gminy do realizacji przez GOPS w Boćkach projektu systemowego "czas na aktywność czas na zmiany". Projekt systemowy będzie realizowany w okresie od 1 czerwca do 30 listopada 2009 roku. Celem projektu jest przeciwdziałanie marginelizacji i wykluczeniu społecznemu.
ad pkt 7
Głos zabrał Pan Mikołaj Stepaniuk przedstawiciel Firmy VOTUM S.A. Oddział w Bielsku Podlaskim. Firma udziela pomocy prawnej i fachowej w zakresie uzyskania odszkodowania za doznane obrażenia oraz w przypadku śmierci osoby bliskiej w wypadkach komunikacyjnych. Pomagają wszystkim tym którzy nie wiedzą jak poradzić sobie z postępowaniem odszkodowawczym. Pomagają w kompletowaniu dokumentacji i przedstawiają rekomendacje dotyczące specjalistycznych wizyt lekarskich oraz badań  pozwalających na sformułowanie i uzasadnienie roszczeń odpowiadających rzeczywistym skutkom wypadku.
Zabierając głos radna Pani Krystyna Piotrowska zapytała ile jest osób zatrudnionych przy pracach społecznych. Nadmieniła, iż widzi się te osoby pracujące tylko po kilka godzin, zapytała również dlaczego zatrudniamy do sprzątania na zlecenie, jeżeli mogą zrobić to osoby z prac społecznie użytecznych. Prosiła również aby osoby zatrudnione przy pracach społecznych wrzucały i równały śmieci w pojemniku Astwy przy cmentarzu, a podczas opróżniania pojemników przez Astwę byli obecni  i wrzucili pozostałe śmieci, ponadto przy pojemniku trzeba wykosić trawę.
Pan Osmólski Wiesław - powiedział, żeby osoby te wykosiły trawę w rowach przydrożnych.

Pan Wójt odpowiedział, że przy pracach społecznie użytecznych pracuje ok. 9 osób. Są to osoby bezrobotne,  zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy bez prawa do zasiłku i korzystające z pomocy społecznej. Większościowo są to kobiety i osoby ze schorzeniami,  z  ograniczonymi  wskazaniami lekarskimi do rodzaju wykonywanych prac. Pracują po 10 godzin w tygodniu, mają  wyznaczone miejsca i odcinki  oraz  przydzielone do wykonania zadania, które wykonują w dowolnym czasie. 
Pani Krystyna Piotrowska poruszyła sprawę koszenia poboczy, w roku ubiegłym ustalono iż to radni będą zgłaszać i wyznaczać miejsca gdzie trzeba kosić pobocza, ponieważ  płaci się za  kilometry  wykonanej usługi. Często kosi się tam, gdzie nie zachodzi potrzeba.
Pan Wójt poinformował, iż zgłaszają się Firmy do nieodpłatnego karczowania rowów i Wójt podpisze taką umowę, prosił o przekazanie mieszkańcom, że jeżeli chcą karczować sami przy swoich działkach, więc niech się pośpieszą, bo przyjdą Firmy i wykarczują.

Pan Wójt również poinformował, że Firma która odbierała folię po kiszonkach zrezygnowała, teraz będzie odbierać inna Firma ale dopiero za 3 tygodnie, prosił żeby mieszkańcy nie wywozili folii do lasu, tylko złożyli we wsi lub przywieźli na wysypisko do Bociek.
ad pkt 8 i 9

1. Pan Paweł Kaliszewicz - napisać pismo do Dyrekcji Dróg Krajowych o naprawę nawierzchni (usunięcie wyrw) na ulicy  Plac Armii Krajowej przy przystanku PKS.
2.Pani Wiesława Wietoszko - naprawić wyrwę powstałą po deszczu na drodze do wsi Sielc

3. Wiesław Osmólski - poruszył sprawę wyrządzanych szkód przez bobry, w dalszym ciągu  podkopują drogi i przepusty, przepust na drodze Bystre - Sasiny wymaga naprawy.
4. Eugeniusz Tuszewicki - zgłosił potrzebę naprawy mostu drewnianego na rzece Czarnej na drodze Torule - Burchaty. Most jest drewniany, w deskach są dziury.
5. Pan Waldemar Bujno - wypowiadał się, że Komisja  ds. Kultury, Oświaty i Promocji  jeździła w teren, robiąc przegląd  świetlic i nie zajechała do wsi Piotrowo Trojany.
Pani Wietoszko Wiesława Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że Komisja jeździła w teren, ale nie sposób było w jeden dzień objechać wszystkie miejscowości na gminie.
ad pkt 10.
Pan Wójt podziękował wszystkim, którzy wzięli udział w uroczystościach obchodów 100 -
lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Boćkach i zaprosił na Turniej Sołectw, który odbędzie się w niedzielę 5 lipca 2009 roku.
Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady Sesji.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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