PROTOKÓŁ  Nr XXI/09

SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 24 września  2009 roku


odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Boćkach ul. Plac Armii Krajowej 3, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 900 , a zakończono o godz. 1030

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 14

Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa


            10. Olszewska Urszula

3. Góralczyk Eugeniusz


11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

                                                            5. Kurowicki Ryszard                                    13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej



14. Zieńczuk Leszek

7. Kaliszewicz Paweł                                   

8. Osmólski Wiesław

Nieobecny: Dariusz Żołyński

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

3.   Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, nieobecny jeden radny, obrady są prawomocne. Poinformował, że porządek dzienny radni otrzymali i zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do zaproponowanego porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do  kontynuowania obrad zgodnie z następującym porządkiem:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu obrad XX Sesji Rady Gminy

3. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2009 rok

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Boćki do realizacji zadania inwestycyjnego "Przebudowa dróg gminnych"

5. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania pn. 'Rozbudowa z przebudową ujęcia wody w Boćkach ul. Dubieńska"

6. Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych 

7. Informacja wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady Gminy

8. Sprawy różne

9. Interpelacje i zapytania radnych

10. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

11. Zamknięcie obrad sesji

ad pkt.2. 
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu na 7 dni przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Gminy, w głosowaniu udział wzięło 14 osób,  „za” – oddano 14głosów /przyjęto jednogłośnie
ad pkt 3

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Dokonujemy zwiększenia dochodów i  wydatków o kwotę 178 291 zł w związku z otrzymaniem środków na realizację projektu "wyrównać szanse' współfinansowanego ze środków EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Dokonuje się zmniejszenia o kwotę 587 799 zł dochodów i o kwotę 767 799 zł wydatków w związku z nie pozyskaniem środków z Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na zadanie inwestycyjne "Przebudowa boisk przy Zespole Szkół w Boćkach. Dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetowego ponieważ odstąpiono od zaciągania planowanego kredytu w kwocie 180 tys zł na to zadanie. W związku z powyższymi zmianami aktualizuje się i zmienia załączniki do budżetu.
Pan Wójt poinformował, że istnieje możliwość wybudowania boiska o sztucznej nawierzchni przy Zespole Szkół w Boćkach. Pan Wójt przeprowadził rozmowę z Wojewodą, który wspiera gminę i daje środki na budowę boiska  typu Orlik, z tym że gmina musiałaby dołożyć kwotę 300 tys zł. Całkowity koszt budowy boiska wyniesie ok. 1 mln zł.  Pan Wojewoda zaproponował, że w związku z zaistniałą na gminie powodzią, tj. podtopieniem łąk podczas wylewu rzeki Nurzec, Wojewoda wystąpi z wnioskiem do Ministra, żeby tę kwotę 300 tys zł założył za gminę. Pan Wójt na to wyraził zgodę, Wojewoda wystąpił z pismem do Ministra, o ile Minister wyrazi zgodę i pokryje za gminę koszt budowy, przystąpi się do realizacji  inwestycji. Wówczas przy budowie boiska gmina poniosła by wydatki około 40 tys zł i później koszty utrzymania nawierzchni. Pan Wójt zapytał co o tym sądzą radni.
Pan Jan Zalewski wypowiadał się, że sztuczne boisko jest szkodliwe dla środowiska, a po jego wybudowaniu jest duży koszt utrzymania.

Radni w dyskusji wypowiadali się, że po wybudowaniu boiska, trzeba będzie każdego roku ponosić duże wydatki na jego utrzymanie. Ostatecznie postanowiono spróbować, jeżeli otrzymamy środki to będziemy budować, jeżeli nie otrzymamy, to za własne pieniądze  porówna się i posieje trawę.

Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś  wnioski lub pytania.

Więcej głosu nie zabrano, w związku z tym Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXI/105/09 Rady Gminy Boćki z dnia 24 września 2009 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 roku
- podjęta jednogłośnie, za - 14 głosów,
ad pkt 4

Pan Wójt poinformował, że w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 -2011" złożony został wniosek na przebudowę ulic w Boćkach Kątowej i Grunwaldzkiej  koszt wyniesie ok 1 mln zł. Do wniosku wymagana jest uchwała Rady Gminy o wyrażeniu zgody na przystąpienie do realizacji tego zadania. Gmina ponosi 50% kosztów zadania tj.471 tys zł. Powiat będzie składał wniosek do "Schetynówki" na przebudowę drogi powiatowej Boćki - Mień przez Solniki, współudział gminy wyniesie 25% tj ok. 600 tys zł.
Pani Krystyna Piotrowska zaproponowała, żeby wziąć większy kredyt i włączyć do wykonania w 2010 roku przebudowę ulicy Akacjowej to by były załatwione wszystkie ulice w Boćkach.

Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś  wnioski lub pytania.

Więcej głosu nie zabrano, w związku z tym Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXI/106/09 Rady Gminy Boćki z dnia 24 września 2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Boćki do realizacji zadania inwestycyjnego "Przebudowa dróg gminnych w Boćkach o nr 108759B; 108757B; 108758B"
- podjęta większością głosów za - oddano 13, przeciw - 0, wstrzymał się - 1 głos
ad pkt 5
W tym temacie głos zabrał Wójt Gminy, poinformował że wymagana jest uchwała Rady Gminy o zabezpieczeniu środków na realizacje zadania do składanego wniosku na rozbudowę z przebudową ujęcia wody w Boćkach w ramach programu 'Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 -2013 z działania podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej"

Pan Jan Zalewski zapytał dlaczego w uchwale zabezpieczamy kwotę całego zadania, a nie tylko tę którą mamy zapłacić.

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, dlatego że gmina opłaca całość inwestycji, a po jej wykonaniu otrzymujemy refundację poniesionych kosztów.
Przewodniczący zapytał czy są  jakieś  wnioski lub pytania.

Więcej głosu nie zabrano, w związku z tym Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXI/107/09 Rady Gminy Boćki z dnia 24 września 2009 roku w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania pn. "Rozbudowa z przebudową ujęcia wody w Boćkach ul. Dubieńska"
- podjęta jednogłośnie, za - 14 głosów,
ad pkt 6
Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację z analizy oświadczeń majątkowych dokonaną przez Podlaski Urząd Wojewódzki w stosunku do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy, przez Przewodniczącego Rady Gminy w stosunku do radnych gminy i przez Wójta Gminy w stosunku do skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych i do pracowników wydających decyzje w imieniu Wójta. Wszystkie oświadczenia majątkowe złożone były w terminie. 
/informacje w załączeniu do protokołu/.
ad pkt 7

Pan Wójt poinformował o realizacji uchwał, na ostatniej Sesji podjęto trzy uchwały, kredytu nie zaciągano ponieważ do tej pory nie było takiej potrzeby, w najbliższym czasie ogłosi się przetarg na obsługę kredytu. Pozytywnie załatwiono edukacyjny wniosek gminy na realizację projektu "wyrównanie szans" ale  już drugi miesiąc czekamy na podpisanie umowy przez Marszałka.
Pani Dyrektor Zespołu Szkół złożyła wniosek o zwiększenie środków o 10 tys zł na dofinansowanie założenia monitoringu zewnętrznego w szkole w Boćkach. Zdaniem Pana Wójta monitoring jest potrzebny i trzeba będzie przyznać środki na ten cel.
ad pkt 8

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęła odpowiedź od mieszkańców wsi Piotrowo Krzywokoły dotycząca sprawy przekazania mienia komunalnego dla Sołectwa. Mieszkańcy informują, że nie maja koncepcji zagospodarowania mienia, chcą przejąć i wydzierżawić, aby pozyskiwać pieniądze dla wsi.
Radni odpowiedzieli, że sprawę rozpatrzą na posiedzeniu komisji. Pan Kaliszewicz Paweł proponował zaprosić na komisję sołtysa lub radę sołecką w celu porozmawiania z nimi.
Przewodniczący poinformował radnych o złożonych przez rolników wnioskach dotyczących zalania gruntów podczas wylewu rzeki oraz o sposobie ich załatwienia.

Pan Wójt poinformował, że do 15 października w Wydziale Geodezji będą przyjmowane wnioski na scalenie gruntów i Starostwo przygotowuje takie wnioski. 
ad pkt 9 i 10

1. Pan Paweł Kaliszewicz prosił w imieniu mieszkańców Kolonii Andryjanki o 3-4 wywrotki 
żwiru na wyrównanie drogi, mieszkańcy sami rozplantują.
Zapytał również dlaczego na dzisiejszą Sesję nie zaproszono sołtysów wsi.

Odpowiedzi udzielił Pan Przewodniczący Rady Gminy, że dzisiejsza Sesja  jest robocza nie podejmuje się nowych zadań, dotyczy głównie wprowadzenia zmian, dokonania przesunięć w budżecie gminy, zadania są ujęte w budżecie i były już poprzednio kilkakrotnie omawiane, obecnie  zmiany te są niezbędne do podpisania umów. Pozostałe podjęte uchwały stanowią załączniki do złożonych wniosków o dofinansowanie inwestycji.
2. Pani Krystyna Piotrowska zwróciła się z zapytaniem, dlaczego nie udzielono odpowiedzi na podanie Pani Godlewskiej Jadwigi które złożyła 10 lipca oraz Pana Stefana Wiercińskiego i Rady Sołeckiej, w sprawie potrzeb sołectwa. Do kogo zostały złożone przedmiotowe podania, radna nie jest zorientowana.
3. Pan Jan Zalewski, zapytał dlaczego rano nie świeci się światło na ulicach i są przepalone lub brak żarówek.

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, że żwir na drogę Kolonia Andryjanki zostanie dowieziony, takich potrzeb i zgłoszeń o 2 -3 wywrotki żwiru jest bardzo dużo. Jakich spraw dotyczyły podania, złożone przez mieszkańców  rejonu III sprawdzi się i udzieli odpowiedzi. Przegląd oświetlenia ulicznego i wymiana żarówek są już zgłoszone do Firmy, przyjadą usuną usterki i włączą światło.
ad pkt 11

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady Sesji.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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