PROTOKÓŁ  Nr  17/09

KOMISJI  ds. PROMOCJI, KULTURY, OŚWIATY I SPRAW SOCJALNYCH

z dnia  13 sierpnia  2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wietoszko Wiesława, Przewodniczący Komisji

2. Kurowicki Ryszard, członek komisji

3. Piotrowska Krystyna, członek komisji

4. Tatarczuk Urszula, członek komisji

5. Korniluk Andrzej, członek komisji

6. Stanisław Derehajło, Wójt  Gminy

7. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

8. Teresa Modzelewska, Kierownik Gm.Bibl.Publ.

                                 Posiedzenie odbyto w budynku Urzędu Gminy w godz.83o do 1110 pod przewodnictwem Pani Wietoszko Wiesławy, Przewodniczącej Komisji.

Przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pytań nie zgłoszono.
Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia będą następujące sprawy:

1. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009

2. Informacja na temat księgozbioru i czytelnictwa w Gminnej Bibliotece. Współpraca Biblioteki z instytucjami kultury.

3. Sprawy różne- bieżące gminy

Ad pkt 1.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy omówiła Skarbnik Gminy. Pierwsze półrocze 2009 roku zamknęło się wynikiem dodatnim, gdyż dochody przekroczyły wydatki. Dochody budżetowe będące źródłem finansowania wydatków zostały wykonane w 48,62%. Wydatki budżetowe zostały zrealizowane w 35,94%. Stan zadłużenia gminy na koniec I półrocza 2009 roku wynosił 713 600 zł, w tym kredyt na budowę Urzędu Gminy 420 tys zł, remont światła ulicznego 200 tys zł, przebudowa ulicy Dubieńskiej w Boćkach 48 900 zł, przebudowa ulicy Załońskiej 44 700 tys zł. Deficyt budżetu gminy wynosi 3 519 802 zł. Źródłem pokrycia deficytu są: wolne środki w kwocie 604 800 zł, nadwyżka z lat ubiegłych 180 tys zł, kredyty długoterminowe 2 735 000 zł. Gmina na koniec I półrocza nie posiadała zobowiązań wymagalnych wobec dostawców towarów i usług oraz składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy. Zaplanowana rezerwa na nieprzewidziane wydatki w kwocie 30 tys zł została zwiększona do kwoty 50 150 zł. Rezerwa celowa na realizację  zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego planowana w kwocie 20 tys zł pozostała bez zmian. W I półroczu 2009 roku żadna z rezerw nie była angażowana. W budżecie na 2009 rok przewidziano dotację dla Powiatu Bielskiego w kwocie 1 220 000 zł, jednak do końca czerwca dotacja nie została przekazana.
Ad pkt 2

Informację przedłożyła Pani Teresa Modzelewska Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej.

Księgozbiór biblioteki liczy 13 530 wol., w I półroczu zakupiono 209 wol. na kwotę ok. 4 tys zł. W br do końca czerwca zarejestrowano 275 czytelników, którym wypożyczono 3 425 książek. W Bibliotece kontynuowana jest praca z dziećmi, w roku szkolnym lekcje biblioteczne, a w wakacje czwartkowe czytania. Planowana jest praca z osobami starszymi. W bibliotece jest redagowana gazeta lokalna „Boćkowiak”, która pochłania dużo czasu dla Pani Teresy Modzelewskiej – bibliotekarki , jak i zarówno dla Pana Mariusza Kurowickiego – informatyka. Biblioteka współpracuje z GOK, Książnicą Podlaską, która sprawuje nadzór merytoryczny, z Wojewódzkim Ośrodkiem Animacji Kultury, Biblioteka Narodową i z Centrum Edukacji Nauczycieli. Na Dzień Kobiet w GOK-u zorganizowano wykład „Kobiety w literaturze i literatura dla Kobiet”.

/Informacja w załączeniu do protokołu/.

Pani Bibliotekarka zwróciła się z prośbą do Komisji o zwiększenie zatrudnienia w bibliotece o 0,5 etatu, ponieważ jest bardzo dużo pracy. Członkowie Komisji odpowiedzieli, żeby przyjmowała do pracy absolwentów szkół  w celu odbycia stażu pracy, którzy pomogą w wykonywaniu obowiązków.

Ad pkt 3

W tym temacie głos zabrał Wójt, poinformował że pozytywnie załatwiony został wniosek na przebudowę parków i przyległych ulic w centrum Bociek, podpisana została już umowa z Urzędem Marszałkowskim, realizację zadania przewiduje się na  2009-2010 rok z terminem  ukończenia do 30 sierpnia. Na uliczkach położona będzie kostka granitowa.

Na przebudowę hydroforni wniosek złożono i obecnie jest sprawdzany pod względem formalnym i przechodzi  ocenę merytoryczną. Ze względu na niski poziom bezrobocia w powiecie bielskim, mało jest przyznanych pieniędzy na realizację wniosków  z tego działania, prawdopodobnie możemy nie otrzymać dofinansowania.

Ogłoszony był przetarg na przebudowę dróg gminnych w obrębie wsi Siekluki i Pasieka ale ze względu na wysokie ceny oferentów, przetarg unieważniono i rozpisano drugi.

Na przebudowę dróg gminnych wniosek został zakwalifikowany na 3-cim miejscu, ale żeby otrzymać środki musimy rozpocząć realizację zadania.

Na przebudowę ulicy Kątowej i Grunwaldzkiej przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie w ramach programu "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych", który zostanie złożony w miesiącu wrześniu br, jest szansa na otrzymanie środków.

Złożyliśmy wniosek miękki na wyrównanie szans edukacyjnych i otrzymaliśmy 400 tys zł.
Realizacja wniosku rozpocznie się od miesiąca października br i będzie trwała do czerwca 2010 roku. Korzystać z projektu będzie Szkoła Podstawowa w Andryjankach i Zespół Szkół w Boćkach. Organizowane będą dodatkowe zajęcia z różnych przedmiotów lekcyjnych. Tytuł projektu "wyrównać szansę".
Następna sprawa to problem z zagospodarowaniem odpadów stałych na gminie od 1 stycznia 2010 roku. Na użytkowanie wysypiska gminnego mamy zezwolenie do końca br. W Dubiażynie trwają protesty mieszkańców i rozpoczęcie budowy składowiska przeciąga się.

Jeżeli odpady będą wywożone poza teren gminy, koszt  zbytu będzie wysoki.

Pan Wójt poinformował i zaprosił członków Komisji na organizowane imprezy przez GOK w miesiącu sierpniu, 23 sierpnia na „Przegląd Zespołów Scenicznych OSP” w Boćkach i 30 sierpnia na „Jarmark Bociana” – imprezę związaną z obchodami 500-lecia Bociek.

Pan Wójt nadmienił, ze w dniu dzisiejszym jedzie na spotkanie z Panem Lechem Zwolanem, który ma swoją ubojnię i poszukuje rolników, którzy hodowali by specjalną odmianę trzody chlewnej dla jego potrzeb. Pan Zwolan ma duży zakład produkcyjny i prowadzi specjalną produkcję „garmażerii polskiej”, ceny produktów z jego zakładu są bardzo wysokie.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca zamknęła posiedzenie.

Protokółował

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Wiesława Wietoszko
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